利剑斩毒瘤

湖州扫黑除恶获得阶段性成果

通讯员 郭楼儿 马俊

黑恶势力是社会毒瘤,人民群众深恶痛绝。扫黑除恶专项斗争开展1年多来,湖州市公安机关积极发挥主力军作用,以雷霆万钧之势,除恶务尽、斩草除根,让黑恶势力在湖州大地无立锥之地。

截至目前,湖州全市公安机关已破获各类涉黑恶违法犯罪案件950余起,抓获涉黑恶违法犯罪嫌疑人1800余名;扣押、冻结涉案资产2.19亿元;侦办黑社会性质组织3个、恶势力犯罪集团23个……社会风气得到进一步净化,扫黑除恶专项斗争成果得到社会各界的一致赞誉。



部署扫黑除恶工作

主攻有方向 打击有重点

以金伟为首的犯罪团伙常年盘踞在德清武康,非法控制地下赌场、非法拘禁、强迫交易、故意伤害等。经侦办,专案组共缉获涉黑涉恶犯罪嫌疑人60余名,破获组织领导参加黑社会性质组织等刑事个案20余起,主犯一审被判有期徒刑18年……据悉,"金伟案"是新中国成立以来湖州侦办的最大一起黑社会

性质组织罪案,也是扫黑除恶专项 斗争以来湖州破获的首起黑社会性 质组织案件,为全市深化扫黑除恶 作出了示范。

1年多来,湖州全市公安机关紧盯十类黑恶犯罪,突出打击重点,把专项斗争向侦破大案、"打财断血"拓展,向新业态、新领域延伸,向深挖幕后、"打伞破网"突破,进一步

推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

在建设工程和招投标领域,湖州 共摧毁这一领域涉黑涉恶犯罪团伙 23个,破获案件131起,抓获犯罪嫌 疑人197人,涉案标的18亿元,有 效净化了全市营商环境;在拔除"套 路贷"毒瘤过程中,湖州各区县重拳 出击,长兴警方启动"铁拳一号"行 动,4家"车贷"公司被以犯罪集团 名义移送起诉,50人被判处有期徒刑……

同时,湖州公安机关广泛发动项目警官、网格民警、家园卫士、平安志愿者等,紧盯黑恶违法犯罪高危人群、高危行业、高关联性案件,广泛梳理涉黑恶案件线索。扫黑除恶专项斗争以来,共排摸接收各类线索1606条,已立案侦办810条。

依法严惩处 破案有声势



收网现场



缴获作案工具



抓获嫌疑人

"新松恨不高千尺,恶竹应须斩万竿。"朗朗乾坤,决不能容忍黑恶势力为非作歹。扫黑除恶专项斗争以来,湖州市公安局制定出台了《扫黑除恶驻点打击工作实施细则》,深化完善多警种合成分析研判,为"打早打小、露头就打"探索了有益的工作机制和手段。

吴兴警方破获了非法暴力讨债

案,长兴警方破获了金莲桥"古惠 仔"追车案,开发区警方摧毁了一 个跨三省工地敲诈团伙……湖州全 市公安机关依法严打、快侦快 办,紧密围绕中央确定的黑恶犯 力打击重点,对涉黑涉恶犯罪线 索进行大起底、大排查,以"不 漏一案、不漏一罪、不漏一人" 的态度,对黑恶势力予以全方位、 深层次打击清扫。 与此同时,湖州市公安局全面推行重大案件领导领办制度,明确7起省督、20起市督案件分别由市局、县区局局长挂帅,市委常委、公安局长夏文星先后15次听取专案侦办情况汇报,有效确保公安机关内部齐心协力、形成合力。目前,全部省、市督案件全都已经成功收网,摧毁犯罪团伙24个、抓获犯罪嫌疑人234人、破获案件236起。

在扫黑除恶专项斗争中,湖州公安机关还进一步加强公检法等部门信息互通共享,建立扫黑除恶专业化制度、重大疑难案件会商及联合督办制度、涉黑势力犯罪侦查提前介入机制等,共召开各类案件会商会议300余次,确保把每起案件都办成铁案;与市纪委监委建立相关工作机制,共移交涉"关系网""保护伞"等线索89条,查处31人。

"六个打"开路 源头有防固

2015年湖州市招投标中心发生一起因争抢车牌引发的寻衅滋事案,湖州市公安局迅速实施抓捕,有力震慑了黑恶势力的嚣张气焰,同时在全市范围部署开展"除黑恶、连根拔"专项行动,3年内共破获各类黑恶案件1075起,抓获黑恶势力违法犯罪嫌疑人2841名,推毁恶势力犯罪团伙289个1522名。

"除黑恶、连根拔"专项行动为扫

黑除恶专项斗争积累了丰富经验。专项斗争打响后,湖州公安机关立即提出"六个打"工作思路,即:提高政治站位,统一思想放开打;加强组织领导,上下内外合力打;善用政策法律,依法从严狠狠打;全面排摸深挖,依靠群众全民打;完善机制手段,常态长效时时打;夯实基层基础,源头治理防固打。

围绕"六个打",湖州公安机关印制张贴《关于依法严厉打击黑恶势力

违法犯罪的通告》1万余份,在湖州110、湖州公安微信公众号上公布举报线索范围及举报方式,在全市监管场所张贴《关于敦促在押人员检举、揭发黑恶势力违法犯罪的通告》,充分利用各媒体进行宣传,拓宽群众举报渠道,截至目前,共有139名犯罪嫌疑人投案自首;此外,下发《关于开展黑恶犯罪重点挂牌整治的通知》,对全市挂牌的9个黑恶势力相对突出的区域、领

域和行业,定期、不定期开展联合或专项检查、整治,有力挤压涉黑恶违法犯罪的滋生空间。

接下来,湖州公安机关还将与有关部门密切配合、通力协作,保持对黑恶犯罪的高压严打态势,特别是将以中央扫黑除恶专项斗争督导检查工作为契机,认真对照问题,狠抓整改落实,不断把扫黑除恶专项斗争推向深入,为湖州人民创造安全稳定的环境。